



Ένα ήσυχο και ευχάριστο μέρος

Της **ΜΟΡΣΑΛ ΜΟΥΣΑΒΙ**

Υπάρχουν πολλές οργανώσεις που βοηθούν τόσο τους πρόσφυγες όσο και άλλες ευάλωτες ομάδες. Σήμερα θέλω να σας γράψω για μία οργάνωση που πραγματοποιεί σπουδαία προγράμματα για τους πρόσφυγες.

Μετά από πολλή προσπάθεια, κατάφερα να κάνω μία συζήτηση με τις υπεύθυνες του Κέντρου Στήριξης Παιδιών και Οικογενειών (Child and Family Support Hub) της οργάνωσης «Φάρος», ώστε να σας μεταφέρω περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δραστηριότητές του.

Το Κέντρο Στήριξης Παιδιών και Οικογενειών υποστηρίζεται από τη UNICEF από το 2016, με την έναρξη του προσφυγικού κύματος στην Ευρώπη. Τότε οι πρόσφυγες δεν είχαν κάποιον χώρο για να καλύψουν τις στοιχειώδεις ανάγκες τους, να τηρήσουν τους βασικούς κανόνες υγιεινής (ζούσαν ως άστεγοι στην πλατεία Βικτωρίας), οπότε το Κέντρο Στήριξης της οργάνωσης «Φάρος» πρόσφερε χώρο για μπάνιο και συναντήσεις με άλλους πρόσφυγες. Ο «Φάρος» από την αρχή ξεκίνησε να ασχολείται με τους ασυνόδευτους ανηλίκους και τις ευάλωτες οικογένειες και να τους προσφέρει τα απαραίτητα, όπως ένα χώρο για να μένουν, ρούχα, παπούτσια, παιδικά ρουχαλάκια, γάλα και τρόφιμα.

Από τότε που οι ωφελούμενοι πήγαν σε διαμερίσματα και camps, ο «Φάρος» άλλαξε στρατηγική και έγινε Κέντρο Ενσωμάτωσης (Integration Center) για τις οικογένειες. Πλέον, οι οικογένειες πρέπει να εγγραφούν στην οργάνωση για να μπορούν να συμμετέχουν σε δραστηριότητες, όπως μαθήματα αγγλικών, ελληνικών και υπολογιστών. Επίσης, υλοποιεί προγράμματα για τις μητέρες και τους εφήβους, όπως για παράδειγμα πλέξιμο, ζωγραφική, ραπτική, και τους παραχωρεί χώρο για να συναντιούνται στον ελεύθερο χρόνο τους και να συζητούν για θέματα που αντιμετωπίζουν.

Σε όσα παιδιά παρακολουθούν μαθήματα στο σχολείο τους προσφέρουν τα



απαραίτητα σχολικά είδη. Εκτός όλων αυτών των δραστηριοτήτων, υπάρχει Συμβουλευτική Ομάδα Μητέρας και Παιδιού (Parenting Skill Sessions) για τις έγκυες και τις μητέρες που θηλάζουν ή έχουν μικρά παιδιά. Επιπλέον, μία φορά την εβδομάδα τους συμβουλευούν για νομικά ζητήματα. Μία φορά τον μήνα πραγματοποιούν εκπαιδευτικές εκδρομές για τις οικογένειες, πράγμα που τους βοηθά να ξεχάσουν τα προβλήματά τους έστω και για λίγο.

Μία ομάδα κοινωνικών λειτουργών βοηθά στις εγγραφές στα σχολεία και στην πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας και παραπέμπει σε οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία πιθανόν να χρειάζονται οι ωφελούμενοι.

Αυτές οι οργανώσεις μπορούν να βελτιώσουν τη ζωή αυτών των οικογενειών, οι οποίες έχουν περάσει τόσες δυσκολίες, που ίσως κανένας δεν μπορεί να τις κατανοήσει.

Ελπίζω σε καμία χώρα του κόσμου να μην υπάρχει πόλεμος. Ελπίζω να μην υπάρξουν άλλοι πρόσφυγες. Ομως ακόμα και αν δεν υπάρξουν ποτέ άλλοι πρόσφυγες, αυτές οι οργανώσεις είναι απαραίτητες σε κάθε πόλη και κάθε χώρα αφού βοηθούν τους άστεγους και τους φτωχούς.

